

# Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI, SERIA II, Nr. 7992 6 PAGINI—30 BANI SÎMBĂTĂ 1 FEBRUARIE 1975

TINERETUL — FACTOR ACTIV ÎN ÎNDEPLINIREA CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN!

## RITM SUSȚINUT, ANGAJARE DEPLINĂ PE COORDONATELE ÎNTRECERII

LA COMBINATUL DE CELULOZĂ ȘI HIRTIE DROBETA TURNU SEVERIN

### EFORȚURI PENTRU DEVANSAREA PARAMETRILOR PROIECTAȚII

Tineretea oțelului de Zalău. În imagine: utecistul Pășok Gherasim, oțelul la cuptorul electric nr. 1, unul din frunții întreprinderii de armături metalice.

Foto: O. PLECAN



## IN PAGINA a 3-a CREȘTEREA NIVELULUI DE TRAI — OBIECTIV FUNDAMENTAL AL POLITICII PARTIDULUI

În sfera obiectivelor fundamentale ale activității economico-sociale stabilite de Congresul al XI-lea, ridicarea continuă a nivelului de trai al întregului popor se situează în primul plan al preocupărilor politicii partidului de intensificare a procesului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, a progresului general al societății noastre. Pentru realizarea acestui scop, Programul partidului preconizează mobilizarea tuturor resurselor materiale și umane de care dispunem, valorificarea lor la un nivel calitativ superior. Care sînt principiile definitorii ale concepției Partidului Comunist Român despre creșterea nivelului de trai în etapa actuală și în perspectiva istorică a României, care sînt căile și modalitățile de realizare practică a acestui imperativ? Rubrica „Seminar de științe sociale” pe care o începem în numărul de astăzi al ziarului găzduiește opiniile unor specialiști cu privire la condițiile politice, economice, sociale și culturale care determină creșterea nivelului de trai în societatea socialistă, factorii obiectivi și subiectivi, materiali și spirituali, care concurează la îndeplinirea politicii partidului în acest domeniu de interes național.

Doar cu patru ani în urmă, marelui Combinat de celuloză și hirtie din Drobeta Turnu-Severin exista doar pe planșetele proiectanților, contururile de beton, instalațiile moderne ale fabricilor de acum nu se precizaseră încă. Pentru că toate cele șapte fabrici cite numără acum combinatul au fost construite în acest cîcinal. În mai, 1972 intră în funcțiune instalația de carton ondulat și confecții din carton ondulat, terminată de constructorii cu 7 luni mai devreme. I-au urmat apoi, în aprilie 1973, fabrica de semiceluloză și instalația de hirtie-miez. O altă fabrică de celuloză, cu o capacitate de 100.000 tone pe an începe să producă în noiembrie 1973. În decembrie anul trecut, alte două instalații de o complexitate și tehnici deosebite — una de carton-duplex și alta de hirtii-capace —

au trecut cu bine examenele intrării în funcțiune. Cea de-a 7-a și ultima fabrică a combinatului — „cartonul velin” se află în probe tehnologice și va începe să producă la 1 martie a.c. În acest fel, combinatul care, în urmă cu cîțiva ani era cunoscut doar din proiecte și studii tehnico-economice, devine o unitate de primă mărime în industria județului Mehedinți. Datorită complexității deosebite a instalațiilor, perioada de atingere a parametrilor proiectați, pentru majoritatea fabricilor, a fost planificată să dureze, în medie, cel puțin doi ani. Planul pe anul 1975 va putea fi realizat în întregime la toate sortimentele numai dacă se respectă întocmai grafi-

IUSTIN MORARU

(Continuare în pag. a II-a)

## Țara se pregătește de alegeri



## LUMINA — CHIMIA — CULTURA trei ipostaze ale județului Neamț

BRIGADA „SCÎNTEII TINERETULUI” TRANSMITE

Zici Neamț — și zici pămînt de baltă și izvoare rezezi: Borea și Păuca și mai toate grohotisurile căleale durd de pasul Vitoriei Lipan în căutarea dreptății.

Zici Neamț — și zici pămînt fermecat, străbătut de „Ozana cea frumoasă curgătoare”: Fălticeni, Pipirig și Brăstoenii luciei sărăcii a Irinucă.

Zici Neamț — și și se deschid toate poveștile acestor locuri, adunate-n deșaga drumetiei de Nică al lui Ștefan a Petrei și Calistrat Hogas.

DAR zici Neamț — și zici Bistrița cea furioasă curgătoare convertită-n

curebece de lumină peste țară, măsurate-n kilowați-ora, kilowați-OM.

DAR zici Neamț — și și se deschid noile povești ale patriei socialiste, fapte și întâmplări reale, pe care monografia ultimilor ani ai județului face eforturi să le încapă.

PENTRU CĂ zici Neamț — zici OAMENI, dintotdeauna harnici, astăzi înodii în spirit și faptă, care aici, în frumos melez românesc, își înalță zi de zi viața prin muncă. Despre ei și munca lor, despre acești oameni de statură Ceabăului vom vorbi în rândurile ce urmează.

### OAMENI LA IZVOARELE LUMINII

Bicazul a însemnat cea dintîi școală la care s-au format constructorii-căutători de lumină. Flacăra aprinsă de brigadierii la Bieșz a continuat să ardă cu intensitate sporită, canalizînd voințe, cristalizînd conștiințe. Oamenii călîți la toanca de Bistrița au purtat nestînsă această flăcăre pe Arges,

pe Lotru, la Porțile de Fier, pe Someș și Sebes, descălușînd noi și noi izvoare de lumină.

Ce s-a întîmplat între timp aici, ce se întîmplă la ora de față pe Bistrița? „Odată cu plecarea constructorilor — ne spune inginerul Vasile Ardeleanu, director adjunct al întreprinderii — aspectul spectaculos al acțiunii încează. Dar nu dispăre. Activitatea intră pe un alt făgăș, supus altor legi, altei discipline. Producerea energiei electrice nu înseamnă doar simpla

supraveghere a panourilor de comandă, deși și aceasta impune o calificare anume, o știință deosebită. Răspundem de explicația instalațiilor: reparațiile — electrice, mecanice, de construcții, de la diguri și baraj la utilajele turbinelor — tot de datoria noastră țîn”.

IOAN ADAM  
ION ANDREI  
ADRIAN VASILESCU  
Foto: ORESTE PLECAN

(Continuare în pag. a II-a)

## O TEMATICĂ INTERESANTĂ, NECONFIRMATĂ DE PRACTICĂ

— INSEMNAȚI DE LA C.A.P. NADLAC, JUDEȚUL ARAD, PE MARGINEA EFICIENȚEI ȘI UTILITĂȚII ÎNVĂȚĂMINTELII AGROZOOȚEHNIC —

Propunîndu-i să ne explice ce pondere ocupă principalii factori în realizarea unei producții optime în zootehnie, tovarășul inginer Virgil Moiescu de la Facultatea de zootehnie a Institutului agronomic din Timișoara ne-a răspuns: „Aprecierea pe care o voi face se bazează pe experiența dobîndită de mine în cei zece ani de producție pe trecuți în diverse unități agricole. Importanța furajării se situează între 40-50 la sută, a dăpăstului împreună cu microclimatul plus igiena animalului, 20-25 la sută, asistența sanitaro-veterinară, 15 la sută, iar calificarea personalului între 12-13 la sută”.

O apreciere care evidențiază faptul că excludînd furajele (plănă la 50 la sută importantă), restul ține în exclusivitate de calitatea intervenției îngrijitorului. Cum se materializează acest desiderat în sectorul zootehnic al C.A.P. Nadlac, județului Arad?

Deși declarată unitate model, ceea ce presupune o dotare superioară cu mijloace tehnice și materiale totuși, sub raportul producătorilor obținute, realizările se situează cu mult sub nivelul posibilităților. Inginerul șef al

ION DANCEA

(Continuare în pag. a II-a)

## STRĂLUMINATĂ MATCĂ

de RUSALIN MUREȘAN

Străluminată matcă milenară  
Ce ne unești pe toți într-un popor,  
Tu strigăți nalt de bucurie: Jară,  
De muncă și de cîntec și de dor,

lubiți fii de noi ce-ți dăm iubire  
lubiți fii de noi care-au plecat  
Căzînd în lupte pentru nemurire  
Și nemurînd, căzînd, te-au ridicat!

Jară de muncă, scumpă Românie,  
Freamătă de vis cu împlinire-n zbor,  
Spre comunism te-nalță, cu țările  
Și liber brui acest străvechi popor!

## IN PAGINA A IV-A

● Curierul nostru de sîmbătă:

DE LA OM LA OM

● Cronica filmului:

ACTORUL ȘI SĂLBATICII

## IN PAGINA A VI-A

Lexiconul „Scînteii tineretului”  
IMPERATIVUL SOLUȚIONĂRII PAȘNICE A PROBLEMELOR LITIGIOASE

## INIȚIATIVE „ZIUĂ ELEVULUI”

prezentată de MELANIA GRONCHI  
președinta Consiliului județean al elevilor Alba

O zi pe săptămînă, așezămîntele de cultură ale județului Alba se află la dispoziția tinerilor din școli. Elevii de toate vîrștele se adună aici pentru a-și petrece timpul liber într-un mod plăcut și instructiv, organizîndu-și ei înșiși activitățile care-i interesează.

Ce factori au reclamat decăderea unei zile numai activității cu elevii?

— Analizînd componența celor care participau la activitățile organizatorilor U.T.C. întreprinse la nivelul orașelor și municipiilor, am constat — cu surprindere, desigur — că numărul elevilor este redus în comparație cu ponderea pe care o au în rândul tinerilor. S-au invocat fel de fel de motive: ba că programul școlar ar fi prea încărcat, ba că accentul trebuie să se pună pe activitățile organizate în cadrul școlilor s.a.m.d. Unele cadre au mers pînă acolo încît considerau — chiar dacă nu fătis — prezența elevilor la casa de cultură pentru a pierde timpul, neglijiindu-și, uneori, obligațiile școlare.

— Un asemenea cadru poate să-l ofere „Ziua elevului”?

ce spiritul de inițiativă, ingeniozitatea, pasiunea. Este deosebit de plăcut să vezi că sufletul pune o școală atunci cînd organizează o acțiune la care sînt invitați și elevii din alte părți. Fiecare

ALEX. BĂLGĂRDEAN

(Continuare în pag. a II-a)

## SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

# RADIOGRAFIA unei nopți de iarnă

● Cojocaru Cornel, Romeo Mîrcea B., Aurică Gărăgău, Rupa Ion și mai mulți alții și-au prins de rever un ecuson model — „F.O.!” (fără ocupație!).

● Numai LILI-blondă „sade” în ture: la bar de zi, la barul de noapte, serînd serisor de amor pe un pachet „Fall Mail” a M.G.A. — inginer la Complexul zootehnic Bradu — usurat de virtute — și-a lăsat vacile fără coceni la țesle ca să numere stelele orășului cu Olteanu Constantin, tehnician la A.E.I.A.P.S.-Stefănești ● Cine se asemănă se adună (și fără să se cunoască...) la barul „Muntenia” ● Angi-O.Z.N.-ista, din București, a „conferențiat” unor novlce surate la Pitești ● Neopol-Neopoluz zice că e „nepotul lui”, unchiușă și tulbură liniștea publică, argăsit în băutura.

Locuiesc de cîteva zile într-o cameră la modernul hotel „Muntenia” din Pitești, împreună cu un inginer chimist, sosit în delegație de pe platforma petrochimică a Brazilor. În fiecare noapte ne trezim brusc de zgomotele din stradă. „Strada” începe chiar lîngă ușile nișelate ale hotelului. Pe aceste uși metalice se strecoară zarva nocturnă

ION MARCOVICI

(Continuare în pag. a II-a)



## IN PAGINA A II-A RUBRICA „ȘCOALA”

● PROFESORUL ȘI FUNCȚIA SA DE PRIM INTER-LOCUTOR AL ELEVULUI  
● CONCURSUL NOSTRU: „CEA MAI BUNĂ CLASĂ”

## enciclopedia sentimentală

de ADRIAN PĂUNESCU

## Învingătorul nou

Poate că această primăvară ce se presimte în interiorul țărnii a cărei ultimă lună începe acum, poate că grîul pe care l-am văzut răsărînd și copiii de fărani pe care l-am văzut mergînd la școală, sănătoși și aburînd pe dealurile vîlcene, poate că sufletul meu, cu scismele lui, poate că înfîlțirea mea frecventă cu muzica tînră mă face să simt ca pe o victorie personală acum, peste tot, aici la noi, victoria nouului. Auzim deseori formula „lupta între vechi și nou”. Participăm la concertul de cuvinte care numește inevitabil această luptă care în realitate nu e deloc idilică, nu e deloc fermecătoare. N-aș zice că e nici prea pasionantă. Este însă imposibil de evitat. Lupta dintre vechi și nou e un dat al existenței noastre de fiecare zi și, uneori, în mod foarte curios, putem fi de partea nouului într-o pricină, pentru ca în interiorul aceleiași ore să fim, recunoscînd sau nerecunoscînd asta, de partea vechiului în alte prîvințe. Sigur că da, sînt unele poziții iremediabil vechi și nici o posibilitate de conciliere nu mai există acolo. Dar vechiul este ca o gripă. El poate bloca anumite canale de respirație, de gîndire, de comunicare ale unor oameni foarte serioși, unii chiar acînd cocăia nouului. Cîtare inginer nu înțelege poezia nouă, deși soluțiile pe care le dă el în viața de curîi este de poetului pe care nu-l acceptă. Sau invers, cîtare poet nu înțelege noul din știința contemporană și el. Acestea sînt exemple totuși extreme. Este posibil fenomenul și mai greu definibil ca în seria de nou pe care o conștințăm și acceptăm și o sprîjinim să se strecoare și produse vechi. De asemenea, este posibil ca un reprezentant al vechiului, un conserator, să aibă în anumite momente idei noi, să descopere deci odată cu acceptarea nouului noi o posibilitate pentru supraciețuirea sa. E un lucru pe care l-am mai spus și mi-ăș permite să am și orgoliu de autor în această privință: noul este starea legată a spiritualității românești. La urma urmei, în timpul care va veni, a gîndi nou, temeinic și responsabil, a acționa îndrăzneț va trebui să însemne o chestiune de disciplină socială. Dar încă de pe acum, datorită puternicelor necesități ale secunde istorice, noul nu este o variantă facultativă pentru cineția noastră, ci unica soluție, drumul inevitabil situat sub incidența unei ferice fatalități a istoriei care ne cere să fim îndrăzneți și noi, și nu numai noi, ci și înnoitori.

Pentru a ne asuma propriul trecut, pentru a lumina în toate dimensiunile și ungherele ei memoria națională, trebuie să fim îndrăzneți și noi, și nu numai noi, ci și înnoitori.

Pentru ca economia românească să înglobeze cu tot mai multă justete eforturile tuturor românilor, pentru fîcirea patriei lor, trebuie ca soluțiile tehnice, soluțiile științifice să fie îndrăznețe și noi, trebuie ca gîndirea fiecăruia să evite a fi un patralater și să capete forma dulce și ușor practicabilă a unei roți care răspunde cu ușurință și rapiditate eforturilor care o aruncă în față.

Pentru ca arta românească să fie ea însăși, urmează a fi îndrăzneți și noi și nu numai noi, ci și înnoitori. Dar înnoirea a fost dintotdeauna șansa artei.

Înnoire nu înseamnă binînteles schimbarea esenței, ci primenirea, punerea ei în deplină lumină.

Noul învinge. Fără zgomot mult, poate și fără glorie cîteodată, dar noul învinge. Am să-mi regîndesc propriile gînduri. Noul începe să devină în anumite momente și singura șansă de supraviețuire a vechiului. Victoria nouului este victoria esenței asupra sclerozei care nu dă voie valorilor să circule în organismul social. De aceea, noul nu este doar o variantă facultativă a vechiilor noastre, ci viața noastră însăși.

(Continuare în pag. a II-a)





# Mesajul de salut al C.C. al P.C.R. adresat Congresului Partidului Socialist Francez

Vineri a început în orașul Pau, din sud-vestul Franței, lucrările Congresului Partidului Socialist Francez, la care participă 1200 de delegați aleși de federațiile P.S.F. din întreaga țară.

La lucrările Congresului asistă, de asemenea, 44 de delegați străini reprezentând partide socialiste, social-democrate, comuniste, precum și mișcări progresiste din diverse țări ale lumii.

Reprezentantul Partidului Comunist Român, tovarășul Ioan Ursu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a transmis congresului, primul secretar al Partidului Socialist Francez, François Mitterrand, un mesaj de salut din partea C.C. al P.C.R.

În numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, al membrilor partidului, mesajul adresează tuturor militanților Partidului Socialist Francez, un cald salutare de prietenie.

Raporturile tradiționale de prietenie, solidaritate și colaborare durate de-a lungul veacurilor, între popoarele celor două țări ale noastre în lupta pentru o lume mai bună și mai dreaptă, pentru triumful idealurilor păcii, independenței naționale și progresului și găsesc întru-înțărirea în relațiile strânse dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Francez.

Subliniind că ultimii ani au constituit cea mai fertilă perioadă din istoria legăturilor dintre partidele noastre, în spiritul convorbirilor și înțelegerilor convenite cu prilejul întinerii de la București dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și François Mitterrand, mesajul reafirmă hotărârea partidului nostru de a milita pentru dezvoltarea în continuare a acestor relații, considerând că aceasta reprezintă, totodată, un important aporț la largirea raporturilor politice, economice, tehnico-stiințifice și culturale care se dezvoltă în mod firesc între România și Franța, în interesul popoarelor noastre, al cauzelor păcii, deștinderii și colaborării în Europa și în întreaga lume.

După părerea partidului nostru,

dezvoltarea socială contemporană, cursul vieții internaționale impun cu toată forța înțelegerea pe baze noi a unității claselor muncitoare, a tuturor forțelor revoluționare, progresiste, în acest sens o importanță deosebită avind colaborarea și unitatea dintre comunisti și socialisti. Recentul congres al partidului nostru a subliniat că atingerea acestui țel reclamă să se pornească de la ceea ce unește, de la experiența pozitivă de până acum și să se acționeze de ambele părți pentru depășirea oricăror greutăți și neînțelegeri, spre a se ajunge la o adevărată reconciliere istorică între partidele comuniste și socialiste, la întărirea colaborării lor. Partidul Comunist Român a salutat cu satisfacție conștientizarea unității și eforturilor forțelor muncitorești, democratice din Franța și, în primul rând, dintre comunisti și socialisti, pe baza unui program comun, și dorește ca acest proces unitar să se consolideze în folosul luptei claselor muncitoare franceze pentru apărarea intereselor sale vitale, ale întregului popor francez, pentru prosperitate, progres social și pace.

Evidențindu-se complexitatea problemelor politice și economice care confruntă lumea, pașii pozitivi întâmpinați pe calea deștinderii și faptul că acest proces este abia la începutul său, în mesaj se relevă că în condițiile actualului raport de forțe pe plan mondial se deschid noi perspective de transformare a societății, sint create condiții favorabile intensificării luptei maselor populare pentru apărarea intereselor lor economice și sociale, pentru o nouă ordine politică și economică internațională.

În această ordine de idei, mesajul referindu-se la situația din Europa, susține că este de datoria maselor populare, a partidelor lor politice să acționeze pentru a imprima actualului proces al deștinderii un caracter reversibil, trainic, pentru realizarea unei securități reale

pe continentul nostru. Mai mult ca oricând, este necesar ca popoarele să preia destinația păcii în propriile mâini, ceea ce presupune intensificarea acțiunilor comune ale tuturor forțelor revoluționare, progresiste, democratice, patriotice, antiimperialiste, altele pe plan național și internațional, a cercurilor sociale largi, indiferent de convingerile lor ideologice sau filozofice, pentru eradicarea definitivă în relațiile interstatale a forței și amenințării cu forța, pentru rezolvarea problemelor internaționale pe calea negocierilor pe baze de egalitate a tuturor statelor, pentru ca fiecare națiune să se afle la adăpost de orice agresiune sau amenex din afară, să se dezvolte liber și suveran, să participe pe deplin la circuitul mondial al valorilor materiale și spirituale.

Partidul Comunist Român este hotărât să participe activ la găsirea unor soluții care să ducă la realizarea pe continentul nostru a unui climat de pace și securitate și să acționeze în continuare pentru încheierea cu succes a lucrărilor Conferinței pentru securitate și cooperare, pentru înțelegerea ultimelor faze ale procesului de cooperare, asigurarea unui cadru organizatoric corespunzător procesului de edificare a securității și dezvoltare a colaborării pe continent.

După ce relevă preocupările populului român, deciziile traduse în viață hotărârele istorice ale Congresului al XI-lea al P.C.R., activitatea partidului nostru în direcția dezvoltării raporturilor de cooperare, de solidaritate și prietenie cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste și social-democrate, cu partidele de guvernământ din noile state independente, cu mișcările de eliberare națională, cu toate forțele progresiste, antiimperialiste în luptă împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru salvarea păcii, pentru socialism, mesajul a adresat, în încheiere, urări de succes întru lucrărilor congresului P.S.F.

În prima zi a lucrărilor, delegații au discutat cele patru mudiuri prezentate congresului, după care au început dezbaterile de politică generală.

# de pace în Europa

## VIZITA PRIMULUI MINISTRU AL GUVERNULUI ROMÂN ÎN SIRIA

La 31 ianuarie, primul ministru al guvernului român, tovarășul Manea Mănescu, însoțit de persoanele oficiale siriene, a luat cunoștință de exploatarea de fosfați de la Kneifiss, puse în valoare prin cooperare româno-siriană, și a discutat probleme legate de continuarea și extinderea colaborării dintre cele două țări în acest domeniu.

În aceeași zi, la Damasac, au continuat tratativele bilaterale la nivelul miniștrilor și specialiștilor, definitivându-se contractele, protocolatele și programul de măsuri care urmează să fie semnate de primii miniștri și miniștrii de resort români și sirieni.

Primul ministru al guvernului român, tovarășul Manea Mănescu, împreună cu președintele Consiliului de Miniștri al Siriei, Mahmoud Al Ayoubi, au vizitat, la 31 ianuarie orașul Kuneitra distrus în întregime în perioada cince s-a aflat sub ocupație străină.

## UNA DIN PRINCIPALELE SARCINI PE CARE SE STRĂDUIEȘTE SĂ LE REZOLVE GUVERNUL PERMANENTULUI CONSTITUIT ÎN URMA DECLARAȚIEI DE INDEPENDENȚĂ A ANGOLEI

Vineri a fost constituit guvernul de tranziție al Angolei care, în conformitate cu acordul de la Alvor, va conduce țara până la proclamarea independenței deplină, la 11 noiembrie 1975.

În guvernul de tranziție, care a depus vineri jurământul, participă cite trei reprezentanți ai Frontului Național de Eliberare a Angolei (F.N.L.A.), ai Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei (M.P.L.A.), al Uniunii Naționale pentru Independența totală a Angolei (U.N.I.T.A.) și al Portugaliei.

Cele 12 portofolii vor fi deținute după cum urmează: Portugalia — transporturile și comunicațiile, lucrările publice, construcțiile de locuințe și planificarea urbană, problemele economice; F.N.L.A. — internele, sănătatea și agricultura; M.P.L.A. — informațiile, justiția, planificarea economică și finanțate; U.N.I.T.A. — educație, resursele naturale, securitatea muncii și problemele sociale.

În baza acordului de la Alvor, guvernul de tranziție al Angolei nu va fi condus de un prim-ministru ci de un Consiliu Prezidențial, organism format din reprezentanți ai celor trei mișcări de eliberare. Au fost desemnați să facă parte din Consiliul Prezidențial Johnny Edu-

## LA GENEVA AU FOST RE-LUATE VINERI, TRATATIVELE SOVIETICO-AMERICANE PRIVIND LIMITAREA ARMAMENTELOR STRATEGICE (SALT)

La sediul reprezentanței permanente a U.R.S.S. pe lângă oficiul O.N.U. din Geneva a avut loc o întâlnire între șeful delegației Uniunii Sovietice, Vladimir Semionov, ministru adjunct al afacerilor externe, și șeful delegației S.U.A., Alexis Johnson, ambasador cu însărcinări speciale.

La Geneva au fost reluate vineri, tratativele sovieto-americane privind limitarea armamentelor strategice (SALT). Sediul reprezentanței permanente a U.R.S.S. pe lângă oficiul O.N.U. din Geneva a avut loc o întâlnire între șeful delegației Uniunii Sovietice, Vladimir Semionov, ministru adjunct al afacerilor externe, și șeful delegației S.U.A., Alexis Johnson, ambasador cu însărcinări speciale.

La Geneva au fost reluate vineri, tratativele sovieto-americane privind limitarea armamentelor strategice (SALT). Sediul reprezentanței permanente a U.R.S.S. pe lângă oficiul O.N.U. din Geneva a avut loc o întâlnire între șeful delegației Uniunii Sovietice, Vladimir Semionov, ministru adjunct al afacerilor externe, și șeful delegației S.U.A., Alexis Johnson, ambasador cu însărcinări speciale.

La Geneva au fost reluate vineri, tratativele sovieto-americane privind limitarea armamentelor strategice (SALT). Sediul reprezentanței permanente a U.R.S.S. pe lângă oficiul O.N.U. din Geneva a avut loc o întâlnire între șeful delegației Uniunii Sovietice, Vladimir Semionov, ministru adjunct al afacerilor externe, și șeful delegației S.U.A., Alexis Johnson, ambasador cu însărcinări speciale.

## CONSTITUIREA GUVERNULUI DE TRANZIȚIE AL ANGOLEI

Vineri a fost constituit guvernul de tranziție al Angolei care, în conformitate cu acordul de la Alvor, va conduce țara până la proclamarea independenței deplină, la 11 noiembrie 1975.

În guvernul de tranziție, care a depus vineri jurământul, participă cite trei reprezentanți ai Frontului Național de Eliberare a Angolei (F.N.L.A.), ai Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei (M.P.L.A.), al Uniunii Naționale pentru Independența totală a Angolei (U.N.I.T.A.) și al Portugaliei.

Cele 12 portofolii vor fi deținute după cum urmează: Portugalia — transporturile și comunicațiile, lucrările publice, construcțiile de locuințe și planificarea urbană, problemele economice; F.N.L.A. — internele, sănătatea și agricultura; M.P.L.A. — informațiile, justiția, planificarea economică și finanțate; U.N.I.T.A. — educație, resursele naturale, securitatea muncii și problemele sociale.

În baza acordului de la Alvor, guvernul de tranziție al Angolei nu va fi condus de un prim-ministru ci de un Consiliu Prezidențial, organism format din reprezentanți ai celor trei mișcări de eliberare. Au fost desemnați să facă parte din Consiliul Prezidențial Johnny Edu-

## „ȘI-A ÎNCEPUT LUCRĂRILE CEA DE-A DOUA CONFERINȚĂ INTERPARLAMENTARĂ CONSACRATĂ COOPERĂRII ȘI SECURITĂȚII ÎN EUROPA

La Belgrad, în clădirea Adunării R.S.F. Iugoslavia, au fost inaugurate vineri lucrările celei de-a doua Conferințe Interparlamentare, consacrată cooperării și securității în Europa.

La lucrările Conferinței, convocată de către Consiliul interparlamentar, reunit acum în trecut la București, participă delegații de parlamentari din 25 de țări europene, S.U.A. și Canada, observatori ai O.N.U., UNESCO, O.M.S. și Consiliului vest-european, precum și reprezentanți ai unor parlamente din țări neutre.

Din țara noastră, participă o delegație de deputați ai M.A.N., condusă de Corneliu Mănescu, președintele grupului român al Uniunii Interparlamentare și membru în Comitetul Executiv al uniunii. Din delegație fac parte Ion Mărgineanu și Iuliu Fejes.

Pe ordinea de zi a conferinței se află promovarea cooperării, securității și deștinderii în Europa, contribuția la pacea și prosperitatea universală în conformitate cu orientările actului final al conferinței interparlamentare, organizată cu doi ani în urmă, la Helsinki.

După deschiderea lucrărilor de către Gurdial Singh Dhillon, președintele Uniunii Interparlamentare, s-a dat citire mesajului adresat participanților la reuniune de către președintele Ion Broz Tito, în care, între altele se relevă că „parlamentarii pot ajuta la examinarea voinei politice a popoarelor de a înfăptui o mai bună ordine internațională”. Kurt Waldheim și-a exprimat speranța că reuniunea se va solda cu noi inițiative, utile în pregătirea acordurilor finale care urmează să se ajungă la Conferința privind cooperarea și securitatea în Europa.

În continuare lucrărilor, Peko Dapcevic, șeful grupului iugoslav, a fost ales președinte al conferinței.

Au fost desemnați, de asemenea, vicepreședinții, al căror număr este egal cu cel al delegațiilor participante.

În cadrul sesiunii de dimineață, care a avut sfârșit prin adoptarea ordinii de zi și a regulămintului de lucru al conferinței, șeful delegației parlamentare a Greciei, Dimitrios Nianias, a exprimat mulțumiri pentru posibilitățile oferite deputaților greci de a participa la această conferință, exprimându-și, totodată, speranța că, în cursul parlamentului ei va fi realizat ca membru cu drepturi depline.

În cursul după-amiezii au început dezbaterile generale în cadrul cărora delegații au expus punctele lor de vedere asupra aspectelor programului colaborării, securității și deștinderii în Europa și contribuției parlamentare la pacea și prosperitatea universală. Acest punct de vedere a fost cuprins într-un raport pe probleme principale și a unei securități, relațiile economice, colaborarea în domeniul științei, tehnologiei, învățământului și culturii, precum și schimbul de informații, în domeniul interparlamentar în domeniul cooperării și securității în Europa.

## CONVORBIRILE REPREZENTANTULUI PERSONAL AL PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI LA ADDIS ABEBA

Mircea Malița, reprezentantul personal al președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit cu ministrul de externe al Etiopiei, Arraya Obgazy, cu ministrul planificării, Berhanu Wakwaya, cu ministrul dezvoltării resurselor naturale, Mebraht Mengistai, și cu adjunctul ministrului dezvoltării, Mulugueta Bezabab. Cu acest prilej, au fost discutate probleme privind posibilitățile de dezvoltare a cooperării economice și tehnice dintre cele două state, reliefin-

du-se experiența țării noastre în colaborarea cu țările care pășesc pe calea dezvoltării independente. De asemenea, Mircea Malița a mai avut convorbiri cu Robert K. A. Gardiner, secretarul executiv al Comisiei Economice O.N.U. pentru Africa.

Într-o altă zi a participat Sava Mihail, însărcinatul cu afaceri a.i. al țării noastre în Etiopia, și Vișan Marin, șeful secției economice a Ambasadei române din Addis Abeba.

## Constătuire a adjunctilor miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia

În zilele de 29-30 ianuarie 1975 la Moscova a avut loc o constătuire a adjunctilor miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia, la care au luat parte: din partea R. P. Bulgaria — A. Traikov, din partea R. S. Cehoslovaciei — F. Kravcic, din partea R. D. Germaniei — H. Krokowski, din partea R. P. Polonei — St. Trepczynski, din partea Republicii Socialiste România — C. Paociste, din partea R. P. Ungare — J. Marjal, din partea U.R.S.S. — N. N. Rodionov. La lucrările constătuiri a participat N. P. Firibun, secretar general al Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

laborare rodnică, prietenie frățioasă și înțelegere reciprocă, s-a încheiat un schimb de păreri în unele probleme de interes comun.

La constătuire, care s-a desfășurat într-o atmosferă de colaborare rodnică, prietenie frățioasă și înțelegere reciprocă, s-a încheiat un schimb de păreri în unele probleme de interes comun.

La constătuire, care s-a desfășurat într-o atmosferă de colaborare rodnică, prietenie frățioasă și înțelegere reciprocă, s-a încheiat un schimb de păreri în unele probleme de interes comun.

La constătuire, care s-a desfășurat într-o atmosferă de colaborare rodnică, prietenie frățioasă și înțelegere reciprocă, s-a încheiat un schimb de păreri în unele probleme de interes comun.

La constătuire, care s-a desfășurat într-o atmosferă de colaborare rodnică, prietenie frățioasă și înțelegere reciprocă, s-a încheiat un schimb de păreri în unele probleme de interes comun.

La constătuire, care s-a desfășurat într-o atmosferă de colaborare rodnică, prietenie frățioasă și înțelegere reciprocă, s-a încheiat un schimb de păreri în unele probleme de interes comun.

La constătuire, care s-a desfășurat într-o atmosferă de colaborare rodnică, prietenie frățioasă și înțelegere reciprocă, s-a încheiat un schimb de păreri în unele probleme de interes comun.

La constătuire, care s-a desfășurat într-o atmosferă de colaborare rodnică, prietenie frățioasă și înțelegere reciprocă, s-a încheiat un schimb de păreri în unele probleme de interes comun.

La constătuire, care s-a desfășurat într-o atmosferă de colaborare rodnică, prietenie frățioasă și înțelegere reciprocă, s-a încheiat un schimb de păreri în unele probleme de interes comun.

## DE TOATE

UN PROIECT DE LEGE ACORDIND DREPTUL FIECĂRUI CETĂȚEAN DE A DECIDE PRELĂVĂRI DE ORGANIE, după înțelegerea acordată de guvernul belgian Charles Cornet d'Elzius. Se propune ca fiecare individ, printr-o simplă declarație la primărie, să obțină pe cartea de identitate un semn distinctiv, care în cazul unui deces subită să poată permite corpului medical prelevarea organului solicitat, fără altă formalitate.

BANCNOTE DE 1000 FLORINI FALSE și-au făcut apariția în ultimele săptămâni în Olanda. Expunerea traseelor de punere în circulație este, însă, dificilă și chiar funcționarii de bancă au reușit în circulația acestor falșuri.

Printr-o decizie a Curții de Justiție din Luxemburg, înscrisă într-un decret contravențional, care nu este citibilă.

REGELE „ROCK-ULUI”, ELVIS PRESLEY, A FOST SPITALIZAT LA MEMPHIS ÎN STATUL TENNESSEE. Medicul renumitului cântăreț a refuzat să diagnosticheze pe malicia înaintea rezultatelor examenelor complete.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

ROMÂNIA și Ministerul Comerțului al R.S. Slovaciei. El prevede un spor de 36 la sută, comparativ cu prevederile anului precedent, al schimburilor bugetare de larg consum și schimburilor intermarginale.

ÎN SALA „PASSAGE 44” din Bruxelles, a avut loc gala filmului românesc, organizată de către Ministerul belgian al Culturii și Ambasada României din Belgia, în cadrul programului de schimburi culturale-stiințifice dintre cele două țări.

TRADITIONAL FESTIVAL AL ZĂPZII ÎNCEPE ASTĂZI ÎN BUCUREȘTI. 205 statui gigantice din zăpadă și gheață, reprezentând edificii celebre și personalități renumite, vor constitui principala atracție pentru cele circa două milioane de turiști care și-au anunțat venirea în România în timpul iernii.

ÎN SALA „PASSAGE 44” din Bruxelles, a avut loc gala filmului românesc, organizată de către Ministerul belgian al Culturii și Ambasada României din Belgia, în cadrul programului de schimburi culturale-stiințifice dintre cele două țări.

TRADITIONAL FESTIVAL AL ZĂPZII ÎNCEPE ASTĂZI ÎN BUCUREȘTI. 205 statui gigantice din zăpadă și gheață, reprezentând edificii celebre și personalități renumite, vor constitui principala atracție pentru cele circa două milioane de turiști care și-au anunțat venirea în România în timpul iernii.

ÎN SALA „PASSAGE 44” din Bruxelles, a avut loc gala filmului românesc, organizată de către Ministerul belgian al Culturii și Ambasada României din Belgia, în cadrul programului de schimburi culturale-stiințifice dintre cele două țări.

TRADITIONAL FESTIVAL AL ZĂPZII ÎNCEPE ASTĂZI ÎN BUCUREȘTI. 205 statui gigantice din zăpadă și gheață, reprezentând edificii celebre și personalități renumite, vor constitui principala atracție pentru cele circa două milioane de turiști care și-au anunțat venirea în România în timpul iernii.

ÎN SALA „PASSAGE 44” din Bruxelles, a avut loc gala filmului românesc, organizată de către Ministerul belgian al Culturii și Ambasada României din Belgia, în cadrul programului de schimburi culturale-stiințifice dintre cele două țări.

TRADITIONAL FESTIVAL AL ZĂPZII ÎNCEPE ASTĂZI ÎN BUCUREȘTI. 205 statui gigantice din zăpadă și gheață, reprezentând edificii celebre și personalități renumite, vor constitui principala atracție pentru cele circa două milioane de turiști care și-au anunțat venirea în România în timpul iernii.

ÎN SALA „PASSAGE 44” din Bruxelles, a avut loc gala filmului românesc, organizată de către Ministerul belgian al Culturii și Ambasada României din Belgia, în cadrul programului de schimburi culturale-stiințifice dintre cele două țări.

TRADITIONAL FESTIVAL AL ZĂPZII ÎNCEPE ASTĂZI ÎN BUCUREȘTI. 205 statui gigantice din zăpadă și gheață, reprezentând edificii celebre și personalități renumite, vor constitui principala atracție pentru cele circa două milioane de turiști care și-au anunțat venirea în România în timpul iernii.

## Recunoștința poporului cipriot față de sprijinul României

Președintele Ciprului, arhiepiscopul Makarios, l-a primit pe însărcinatul cu afaceri a.i. al României la Nicosia

Președintele Republicii Cipru, arhiepiscopul Makarios, l-a primit pe Ion M. Anghel, însărcinatul cu afaceri a.i. al României la Nicosia. Cu acest prilej a fost transmis președintelui Makarios, din partea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, urări călduroase de sănătate și succes în activitatea sa.

Președintele Makarios a exprimat președintelui Republicii Socialiste România sentimentele de satisfacție și grațitudine, precum și recunoștința poporului cipriot față de sprijinul acordat în legătură cu situația actuală din insulă.

În cursul convorbirii au fost abordate unele aspecte ale raporturilor bilaterale româno-cipriote, posibilitățile de dezvoltare a acestora.

## Cuba și-a reluat locul în cadrul grupului țărilor latino-americane la O. N. U.

Reprezentantul Cubei la O.N.U., Ricardo Alarcon, și-a reluat locul în cadrul grupului țărilor latino-americane la O.N.U., care, în ședința de lucru, discută programul Națiunilor Unite pe 1975 și propune lista de candidaturi pentru alegeri în posturile ale instituțiilor O.N.U.

În urmă cu 13 ani, Cuba a fost exclusă din cadrul Organizației Statelor Americane. În loată această perioadă, Cuba era în mod formal membră a grupului țărilor latino-americane la O.N.U., dar a fost lipsită de posibilitatea de a participa în mod practic la ședințele sale din cauza unor practici discriminatorii. Invitația de a participa la ședințele grupului a fost adresată în mod oficial în luna octombrie de către Donald O. Mills (Jamaica), președintele grupului.

## Remaniere guvernamentală în Franța

Președintele Franței, Valery Giscard d'Estaing, a procedat vineri la o remaniere guvernamentală.

În propunerea primului ministru Jacques Chirac, președintele l-a numit pe Yvon Bourges în funcția de ministru al apărării, înlocuindu-l pe Jacques Soufflet, iar pe Norbert Segard, ministru al comerțului exterior.

Consiliul japonez împotriva bombelor atomice și cu hidrogen — Gensuiko — a dat publicității un apel la realizarea unui acord internațional pentru interzicerea armelor nucleare. În apel se arată că „încheierea unui acord internațional pentru interzicerea completă a armelor nucleare a devenit, în prezent, o sarcină vitală și presantă”.

LA BRATISLAVA a fost semnat protocolul privind schimbările de bucuri de larg consum pe anul în curs și programul de colaborare tehnico-stiințifică între Ministerul Comerțului Interior al Republicii Socialiste

în condițiile acumulării unor cantități uriașe de armamente și ale menținerii acestor rezerve de tensiune — pot premedia însăși existența amenințării. Cercările politice realiste, progresiste depun eforturi susținute pentru realizarea deștinderii, a stingerii focurilor de lăcrădere. Destinderea presupune instaurarea rațiunii, a echității și dreptului în raporturile interstatale, negația confruntării politice, economice, militare. Continuarea menținerii stărilor de conflict are drept consecință perpetuarea cursului armamentării, sporește pericolul utilizării forței, al ridicării încordărilor internaționale la cote înalte, grave. „Viața a demonstrat și demonstrează — spune tovarășul Nicolae Ceaușescu în raportul prezentat la Congresul al XI-lea al P.C.R. — că politica de forță, războaiele nu duc, nu pot duce la soluționarea problemelor. Dimpotrivă, orice război creează noi complicații, duc la înșiruirea războaielor dintre state, accentuează neîncrederea, deschide noi surse de lăcrădere”. Forțe tot mai puternice din întreaga lume cer cu hotărâre să se pună capăt definiției politice de forță și dictat, să se acționeze pentru reglementarea politică a problemelor.

Voluntățile politice internaționale relevă caracterul realității, anacronice al abordării problemelor contemporane prin prisma teoriilor „echilibrului de forță”, a „balanței disuasiunii”, a forței militare ca factor de „stabilitate”. Periculozitatea acestor formule se demonstrează prin însuși faptul că ele reprezintă o negație a stingerii focurilor de neînțelegere și ele contravin mersului obiectiv spre democratizarea relațiilor și normelor de conduită ale statelor. Aceste teorii sînt expresia acțiunii cercurilor imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, promotoare ale politicii de forță și dictat.

Țările socialiste, partidele comuniste și muncitorești din țările capitaliste, stăteau în curs de dezvoltare, toate forțele revoluționare, progresiste și democratice se manifestă neabătut pentru soluționarea pașnică, politică, a problemelor care se ivesc pe plan internațional. Tînăra generație, prezentă ca un factor activ al progresului în lumea contemporană, vital interesată într-un viitor al păcii și securității internaționale, și-a exprimat, cu diferite prilejuri, voința sa ligită să fie soluționate numai pe cale pașnică.

Practica relațiilor internaționale, cu pregnanță din ultimul deceniu, a relevat imperativul reglementării pașnice a situațiilor litigioase, element vital pentru instaurarea unei noi ordini politice și economice internaționale. În această direcție se evidențiază faptul că o soluție reală, durabilă include stingera focurilor, prin rezolvarea problemelor de fond, cu luarea în considerare a intereselor tuturor părților. În context se are în vedere

## „Lexiconul „științei tineretului”

### Imperativul soluționării pașnice a problemelor litigioase

„Desfășurarea evenimentelor din ultimii ani atestă cu putere posibilitatea reală a soluționării pe cale pașnică chiar și a celor mai complicate probleme și situații, acestea avînd efecte deosebite de pozitive asupra întinării încrederii și colaborării dintre state, asupra instaurării unei păci trainice între toate popoarele lumii”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Privind retrospectiv acțiunile politice și diplomatice întreprinse de România în vederea stingerii focurilor de război, pentru lichidarea surselor de tensiune, se demonstrează, fără putere de tăgădat, continuitatea, principialitatea, dinamismul politicii externe românești bazate pe profunda cunoaștere a realității contemporane; soluțiile avansate de țara noastră la cele mai complicate probleme și-au dovedit pe deplin viabilitatea în confruntarea cu evoluția evenimentelor. Ideea — forță care dă vigoare politică și autoritate morală poziției României în abordarea complicatelor probleme care depind de pace și securitate — se bazează pe ferma convingere că o există problemă, oricât ar fi de gravă, care să nu poată fi soluționată pe cale pașnică. Afirmarea unor relații noi, cu adevărat democratice, arăta necesitatea generală al partidului nostru, împune soluționarea tuturor litigiilor internaționale pe calea tratatelor, prin mijloace politice, pașnice, excluderea definitivă a forței în raporturile dintre state.

În epoca noastră, de mari transformări revoluționare, de manifestare sporită a conștientizării popoarelor, continuă să existe probleme și situații conflictuale, cu litigii și diferende, care —

## „Lexiconul „științei tineretului”

„Desfășurarea evenimentelor din ultimii ani atestă cu putere posibilitatea reală a soluționării pe cale pașnică chiar și a celor mai complicate probleme și situații, acestea avînd efecte deosebite de pozitive asupra întinării încrederii și colaborării dintre state, asupra instaurării unei păci trainice între toate popoarele lumii”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Privind retrospectiv acțiunile politice și diplomatice întreprinse de România în vederea stingerii focurilor de război, pentru lichidarea surselor de tensiune, se demonstrează, fără putere de tăgădat, continuitatea, principialitatea, dinamismul politicii externe românești bazate pe profunda cunoaștere a realității contemporane; soluțiile avansate de țara noastră la cele mai complicate probleme și-au dovedit pe deplin viabilitatea în confruntarea cu evoluția evenimentelor. Ideea — forță care dă vigoare politică și autoritate morală poziției României în abordarea complicatelor probleme care depind de pace și securitate — se bazează pe ferma convingere că o există problemă, oricât ar fi de gravă, care să nu poată fi soluționată pe cale pașnică. Afirmarea unor relații noi, cu adevărat democratice, arăta necesitatea generală al partidului nostru, împune soluționarea tuturor litigiilor internaționale pe calea tratatelor, prin mijloace politice, pașnice, excluderea definitivă a forței în raporturile dintre state.

În epoca noastră, de mari transformări revoluționare, de manifestare sporită a conștientizării popoarelor, continuă să existe probleme și situații conflictuale, cu litigii și diferende, care —